



2016年6月6日《盐阜大众报》一版刊发报道《盐城成苏北唯一城市入选长三角城市群规划》

□记者 陆荣春

“五一”假期，全市重点景区累计接待游客314.39万人次，实现景区内综合收入2.07亿元。红火的旅游业是盐城深度融入长三角、共享长三角一体化发展的一个缩影。作为苏北唯一列入长三角中心区城市的盐城，正以前所未有的热情，从战略规划、交通衔接到底层配套的方方面面，深融长三角、接轨大上海。

时间拨回7年前，即2016年6月3日，国家发改委网站公布《长江三角洲城市群发展规划》，建设面向全球、辐射亚太、引领全国的世界级城市群。盐城名列其中。

本报记者深入采访，以《盐城成苏北唯一城市入选长三角城市群规划》为题，于2016年6月6日在《盐阜大众报》一版头条进行报道。

2019年，中共中央、国务院印发《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，明确将盐城纳入长三角中心区城市。盐城人民更是备受鼓舞。

盐城与上海地缘相近、经济相融、人文相亲，有着独特的历史渊源和紧密的现实联系。20世纪六七十年代，一群上海知青先后来到盐城。在这片土地上，他们开垦出3个农场，系牢了盐城与上海情牵一线的特殊纽带。

“作为一个上海人、媒体人，我对盐城是格外熟悉、格外亲近的。”澎湃新闻编委赵昀说，“盐城有我的同学，每年的‘盐城农产品上海推荐会’我都会参加，多次去盐城采访，到射阳县田间地头做过‘中国农民丰收节’、射阳大米专场直播，每一个盐城‘网红’景区我都打过卡。每次到盐城走亲访友、采访、旅行时，我都能感受到两地之间特殊的血缘亲情。如今，两地更是越走越近、越走越亲，盐城已成为承接上海产业转移和资源外溢的‘热土’。”

随着长三角一体化发展上升为国家战略，盐城乘势而上、主动作为，以“一体化”思维，不断加快融入长三角、接轨大上海的步伐。

数据显示，500多家上海企业落户盐城，我市三分之一的规模以上工业企业与上海企业有合作关系，盐城与上海合作共建园区达11家。走进位于沪苏大丰产业联动集聚区的正泰新能源有限公司电池片生产车间，AGV小车忙碌穿梭，按照程序自动将电池片送到各个工序。项目总投资40亿元，工艺、装备水平处于世界领先地位。“去年销售突破百亿元，目前订单已排产至三季度。”公司副总经理薛峰介绍。

“当初选择把公司总部从昆山搬到盐城，就是看中了这片投资热土上潜力无限的广袤空间。”江苏润阳新能源科技股份有限公司董事长陶龙忠动情地说，公司从2017年在盐城投资建厂以来，产值连年翻番，2022年产值突破230亿元，获得苏北首家独角兽企业称号，成为全球最具竞争力的高效电池制造商之一。

盐城不仅是润阳的“福地”，越来越多的企业看中盐城拥有江苏最大、最有潜力的土地后备资源，是最绿的绿地、最蓝的蓝海、最热的热土。3月24日在上海举行的盐城(上

海)长三角高质量发展合作恳谈会上，我市优选了华创光伏电池片、溢辰锂电铜箔等洽谈成功的12个重大项目参加现场集中签约，计划总投资167亿元，其中总投资10亿元以上项目9个，涉及新能源、新材料、汽车零部件等领域。

一体化的长三角，必然是绿色美丽的长三角。拥有“世界自然遗产地”这块世界级“金字招牌”，获国家生态文明建设示范市称号，盐城在绿色自然生态、绿色产业体系、绿色能源消费和绿色生活方式等方面系统发力，做好“生态+旅游”文章。“2022年我们景区接待海内外游客超200万人次，其中有大批来自长三角的游客，旅游综合收入超1.5亿元。”东台黄海海滨国家森林公园管理中心党委书记、主任崔静说。

顺应中国式现代化要求，盐城始终把接轨上海、融入长三角作为发展重大战略，紧扣高质量发展主线，勇当绿色低碳发展的引领者和探路者。

天蓝地绿基因红，有地有人有机遇！“长三角的盐城”正全面崛起！

## 老报纸鲜新闻 建市40年·百姓说变化

## 壮大工业经济，锻造高质量发展“钢筋铁骨”

(上接1版)

1至4月，全市23条重点产业链实现规上开票销售2121.9亿元，占全市规上开票总量的75.8%，增长9.7%。其中，5条地标产业链实现开票销售1368.5亿元，增长21.7%，占产业链总量的64.5%。晶硅光伏产业链企业订单充足、产能有效释放，实现开票销售394亿元，同比增长29.2%。动力及储能电池产业链依托SK、弗迪电池等龙头企业带动，实现开票销售111.9亿元，同比增长近2倍。

为了加快构建现代化产业体系，盐城组织实施产业集群提升、产业链培育、产业链赋能三大行动，做大规模、做优结构、做高能级，全力打造产业突出、龙头企业引领、地标特征明显的先进制造业集聚地。

### 培育强大企业方阵

5月9日，射阳远景能源科技有限公司生产车间内，工人们正在赶制一批发往山东的智能风机产品。进入二季度以来，公司生产订单源源不断，已经排满全年。公司制造部负责人张文龙说：“目前在手的8.5兆瓦风机订单

已经完成160多台，如果今年实现全部交付，销售额将在去年的基础上实现翻倍。”

重点项目是做强工业的关键所在。从晶澳科技、通威(盐城)光伏产业基地等项目不断迎来新节点，再到乾运高科新材料、华创光伏电池片、溢辰锂电铜箔等一批好项目接踵而至，折射出盐城工业经济发展的强大活力和无限潜力。

位于射阳经济开发区的弗迪动力电池项目总投资150亿元，全部投产后年产30GWh动力电池。一期8条生产线开足马力，二期项目力争7月投产。比亚迪股份有限公司江苏省总经理张永生表示，“作为链主企业，接下来将推动更多强链、补链、延链项目向盐城布局，促进盐城战略性新兴产业融合集群发展。”

通威(盐城)光伏产业基地项目是通威股份在江苏投资建设的第一个光伏组件项目。今年1月10日项目正式开工，4个月紧张快干，M3厂房计划5月底投产，M2厂房6月底投产，M1厂房7月底投产，全部建成投产后将为盐城打造绿色能源之城注入强劲动能。

今年盐城实施工业企业提质增效

三年行动计划，构建协同推进、滚动培育、精准服务体系，推动大企业顶天立地、激发中小企业练就“独门绝技”、加快“四上”企业铺天盖地，培育“乔木”参天、“灌木”茁壮、“苗木”葱郁的强大企业方阵。

### 打造产业发展高地

抢抓长三角一体化、江苏沿海发展战略机遇，盐城聚力建设长三角一体化产业发展基地和黄海新区。如今，这一南一北两大战略空间双翼铺展、全面起势。

5月8日，中国海油盐城“绿能港”第15艘“成就者轮”LNG(液化天然气)船舶顺利完成接卸作业，累计接卸LNG总量突破100万吨。按照计划，盐城“绿能港”目前平均一周接卸一艘LNG船。这些“漂洋过海”的天然气将通过天然气管网和槽车主要输送至华东地区。

立足自身资源禀赋优势，黄海新区重点发展综合能源、优特钢、新材料、海洋生物、现代物流等重点产业，加快推进全产业链布局、集群化发展，着力构建具有国际竞争力的现代产业

体系。目前已集聚中海油、印尼金光、江苏德龙、上海电气等一批重大项目。

长三角一体化产业发展基地依托常盐、苏盐、沪苏等共建园区，全面加强和上海、常州、苏州等地融合发展，协同构建融入长三角“2+2+4”产业体系。天合(大丰)储能项目加快建设中，阿特斯储能项目正在调试设备、即将量产，蜂巢动力电池一期等重大项目竣工投产。

中韩(盐城)产业园，是长三角唯一的对韩合作国家级平台。依托中韩(盐城)产业园，聚焦对韩合作、聚力改革创新，不断提升对外开放能级。目前，园区已集聚现代起亚、SK动力电池、摩比斯等一大批韩资企业。韩国已成为盐城第一大外资来源国和第一大贸易合作国。

SK新能源(江苏)有限公司是是韩国SK集团全球布局中最大的行业龙头。一期27GWh动力电池项目，总投资20.1亿美元，已全面投产；二期30GWh动力电池项目总投资25.3亿美元，是近年来盐城最大利用外资项目，计划今年下半年投运试生产。一期项目一季度实现开票销售53.4亿元，同比增长167%。

责任编辑：王妮娅 编辑：章芸芸 电话：88585305  
电子邮箱：yfdzbms@126.com

盐阜大众报

(上接1版)10年来，中国中亚关系不断迈上新台阶，各领域合作驶入快车道，给双方人民带来福祉。

习近平强调，中国同中亚国家的友好关系需要一代又一代有志、有为青年传承和发扬。你们是中国中亚关系的见证者、受益者，更是建设者和传播者。希望你们积极投身中国同中亚国家友好事业，弘扬丝路精神，讲好中国故事、中亚故事，当好友谊使者和合作桥梁，为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体作出自己的贡献。

近期，中国石油大学(北京)的中亚国家留学生给习近平写信，讲述在华留学生活情况，表达了努力学习、加强合作、为构建中国—中亚命运共同体贡献力量的决心。

## 在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

(上接1版)目的是发挥示范作用，推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础。

文章指出，学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说，理论强，才能方向明、人心齐、底气足。新时代新征程，面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战，要实现党的二十大确定的战略目标，迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题，就是要推动全党特别是领导干部把学习贯彻党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求，始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代，善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破，善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题，善于运用这一思想防范化解重大风险，善于运用这一思想深入扎实推进全面从严治党。

文章指出，中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面都要坚持以身作则、以上率下，这是一种有效的领导方法和工作方法。



我言新闻客户端二维码

登瀛观察微信二维码

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表



(扫码看第三十批)



杜绝舌尖上的浪费

厉行节约

反对浪费

盐阜大众报业集团 宣